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propriétés générales

Définition
Une suite (u,) tend vers 400 si pour tout intervalle |A; +-o0[ il existe un
rang N tel que pour tout nsi n > N alors u, > A

Définition
Une suite (up) tend vers —oo si pour tout intervalle | — oof; A il existe un
rang N tel que pour tout nsi n > N alors u, < A

Exemples : (n), (n?)... tendent vers +oc0
Est ce qu’une suite non majorée tend forcément vers +oo ?
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propriétés générales

@ Pour contredire une proposition mathématique il suffit de trouver un
contre-exemple

° =n = non majorée mais n n ver
Uon, etwOest on majorée mais ne tend pas vers 400

@ Que manque t-il & une suite non majorée pour tendre vers +oc?
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propriétés générales

Théoréme
Une suite non majorée et croissante tend vers +00

‘A UM “n
Démonstration. § A

Soit A > 0 quelconque
@ puisque (un) non majorée il existe un indice na tel que u,, > A

@ puisque (up) croissante pour tout n > na up = U, > A
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théorémes algébriques

Somme

Théoréme
Si (up) tend vers +o00 et (v,) tend vers +oo alors (up) + (vn) tend vers —{—ooJ

Plus généralement

Théoréme

Si (un) tend vers +o00 et (v,) tend vers | # —oo alors (un) + (vs) tend vers

+00
On ne peut rien conclure si u, — +oc et v, - —o0
@ up=n?etv,=—net un+vn:n2—n:n2(1—l)
Yo
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Produit

Théoréme J

Si (up) tend vers +oco et (v,) tend vers +oo alors (up) X (vn) tend vers +o0o

Plus généralement

Théoréme

Si (up) tend vers +o00 et (vy) tend vers | # 0 alors (u,) % (v,) tend vers
sgn(l) x oo ou sgn(l) est le signe de |

On ne peut rien conclure si u, = +ococ et v, — 0 \\ 'Fdw\a— .

1 . 2
oun:nZetvn:—etunxvn:n—>+oo \"‘b:‘\“\
n X

° u,,:netv,,:fetu,,xv,,:é/
n

1
oun:netvn:—zetunxv,,:—%_ob
n n
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théorémes algébriques

Inverse

Théoréme

. 1 .
Si (un) tend vers +o00 alors — tend vers 0 par valeurs supérieures a 0. On

Un
note cela 0"
Réciproquement
Vo2
Théoréme W= Uy
Si (un) tend vers 0T alors (v,) tend vers +o0 J
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Minoration

Minoration

Théoréme

Si up = vy, et (vy) tend vers +o00 alors (up) tend vers +oco

Théoréme

Sig > 1 alors (g") tend vers +0o0

Démonstration.

Puisque g > 1 donc il existe a >0 tel queg=1+aet g"=(1+a)" or
naus-avons démontré par récurrence que pour tout 1 on a o

(L+a)" > 1+ na or la suite (1 + na) tend vers +oo donc d'aprés le
théoréme ci-dessus " aussi Ol
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Minoration

Exemples

A

A A

nP-nt1 M-+ 5) 1 1 1

o Uy =T = =k (14 ) X )
“ L o B
X (6]

@ up,=n+sin(n) > n—1— 400 donc u, tend vers+<(>>o \\/1

—_  —J
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